
 

 

 

 

OGGETTO: Verbale sesta commissione CCR, anno scolastico 

2022-2023. 10 febbraio 2023 Salone 'L Rubat-16.30/18.30 

 

 

 

 

ODG: 

1. Confronto sui laboratori da attivare, per bambini/e e ragazzi/e delle scuole di Piscina, nella 

primavera 2023. 

2. Giornata della memoria e Giorno del ricordo. 

 

 

Svolgimento Commissione 

Presenti consiglieri: Laspina Gianluca,  Alicia Santoro, Bertola Moreno,  Bertola Filippo, Menegon 

Marta, Graganti Isabella, Guelfo Cesare, Ippolito Antonio, Balan Irene, De Caro Francesco e 
Simon Raul Alexandru. 

Educatore: Gibello Marco 

Referenti Comune: assessore Murgia Anna, sindaco Favaro Cristiano, vicesindaco Sclavo Enrico 

Ospite: signor D'Aleo,  ex presidente del Museo dell'emigrazione di Frossasco 

 

 

Nella prima mezz'ora i membri del CCR si sono confrontati sull'organizzazione dei laboratori che 

avranno inizio a partire dal mese di marzo e poi hanno allestito la sala per l'iniziativa " Giornata del 

ricordo e giornata della memoria" 

Dalle 17.00 il Consiglio si è svolto in forma aperta quindi anche persone esterne, come genitori, 

compagni/e e insegnanti, vi hanno potuto partecipare. 

• Dopo una breve presentazione del percorso che si intendeva realizzare col CCR da gennaio a 

giugno sul tema " non discriminazione" l'educatore Marco Gibello ha introdotto i presenti al 

tema attraverso un gioco: tutti uguali, tutti diversi.          

•  A seguire l'assessore Murgia  ha letto l'art 3 della Costituzione e l' art 2 della Convenzione 

internazionale dei diritti dei bambini/e spiegando il concetto di eguaglianza. 

• Visione del Video " Cosa sono le Foibe?" ed intervento dell'ospite, signor D'Aleo, ex 

presidente del Museo dell'Emigrazione di Frossasco,  sul concetto  e sull'importanza della 

memoria e del ricordo.                                                    

• Letture tratte dai libri : 

"Scolpitelo nel vostro cuore" Liliana Segre e  " La bambina con la valigia" Egea Haffner 

• L'incontro si è concluso con qualche breve riflessione dei ragazzi e delle ragazze. 

                                                           

 

 

Nelle valigie, le vittime di tutti gli esodi, portavano quello che ritenevano essenziale della loro vita 

precedente per vivere e ricordare. Noi abbiamo voluto utilizzarle come simbolo di quegli eventi ma 

anche  per riflettere su cosa anche noi possiamo deporre nella nostra valigia per ricordare ciò che 

abbiamo imparato in queste due tappe del nostro cammino e non dimenticare. 

Il Consiglio si è concluso alle ore 18.30. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


